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Su Alteza Real, Príncipe Felipe, 

Presidente de Aragón, Luisa Fernanda Rudi, 

Ministro de Industria, José Manuel Soria, 

Autoridades, 

Señoras y Señores, 

Buenas tardes, 

Antes que nada, quiero agradecer la concesión del Premio de Honor Aragón Empresa. Me honran al añadir mi nombre a una 

lista de prestigiosas personalidades que han recibido este premio en el pasado.  

Creo que al añadir mi nombre a esta lista, están reconociendo el esfuerzo de la Comisión y de las instituciones europeas en 

los últimos años en favor de la industria. 

Estoy muy contento de estar en Zaragoza pues un mediterráneo como yo, no puede olvidar que esta es la cuna de un Reino 

muy importante para el Mediterráneo. 

Saludo especialmente la presencia de Su Alteza Real, el Príncipe Felipe. Coincidimos hace tres semanas en Chile en la toma 

de posesión de la Presidente Bachelet. Recuerdo que estuvimos hablando del éxito que suponía resolver los problemas en el 

Canal de Panamá. Las buenas noticias siguen porque la semana pasada un consorcio de empresas ha ganado un gran concurso 

para construir la línea 2 del Metro de Lima. ! Ojalá siga la racha! Me gusta compartir mensajes positivos porque para salir de 

la crisis, no sólo hacen falta medidas concretas como ahora explicaré, sino que también es necesario tener confianza en 

nosotros mismos. A mí me da confianza ver la sala llena de empresas y quiero empezar mi discurso en tono positivo: esta 

Comisión ha propuesto una nueva visión de futuro para la economía europea en la que la industria juega un lugar clave para 

la creación de empleo. 

Este Foro es el lugar idóneo para hablar de esta nueva visión de la industria por varias razones. 
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1.  En primer lugar, las fechas son oportunas. 

2.  En segundo lugar, los seminarios del Foro se han dedicado a la innovación y el emprendimiento, dos de los temas 

más importantes en estos momentos. 

3.  Este encuentro reúne a los actores necesarios para que esa visión se materialice en términos de crecimiento y 

empleo.  

4.  Por último, el Foro tiene lugar en una región que ha sabido dar a la industria la importancia que merece. Como 

explicaré más adelante, las regiones están llamadas a jugar un papel decisivo en el desarrollo industrial y en la 

recuperación económica que ya ha comenzado. 

Oportunidad 

Los organizadores han sido muy oportunos convocando esta reunión en estas fechas.  

Hace escasamente dos semanas, los Jefes de Estado y de Gobierno de la Unión Europea se reunieron en Bruselas con una 

apretada agenda. En ella, se incluía por primera vez en la historia una discusión sobre la política industrial como una pieza 

clave de la recuperación económica. 

Esta Comisión entró en funciones en los momentos más duros de la Gran Recesión. Mucho se ha trabajado desde entonces. 

En particular en el ámbito de la política industrial, hemos trabajado para sensibilizar y movilizar a Europa para emprender el 

camino de la reindustrialización. Este ha sido para mí un objetivo prioritario y, a juzgar por las conclusiones del Consejo 

Europeo, creo que lo hemos conseguido.  

Hoy en día, todos los Estados Miembros aceptan el objetivo de la reindustrialización como un objetivo común de la Unión. 

En el Consejo Europeo del 20 y 21 de Marzo pasados, los Jefes de Estado y de Gobierno han subrayado la necesidad de 

reforzar la base industrial europea. Para ello han solicitado que el objetivo de competitividad industrial sea a partir de ahora 

un objetivo compartido por todas las políticas de la Unión. 

Estas conclusiones del Consejo Europeo lanzan un reto importante para todos los actores públicos y privados cuyas 

decisiones tienen un impacto sobre la industria: ahora hay que responder con hechos y actuaciones eficaces. 

Nosotros lo venimos haciendo desde hace tiempo.  

Por ejemplo, para facilitar el acceso a los mercados internacionales, hemos visitado más de 17 países de América, África y 

Asia en otras tantas misiones. Más de 570 (quinientas setenta) empresas nos han acompañado y hemos firmado más de 70 

(setenta) acuerdos bilaterales con esos países. 

Desde hace poco, hemos llevado esas misiones a regiones europeas donde hay mucho paro juvenil. Mañana estaremos en 

Andalucía y el viernes en Extremadura con nuevas iniciativas de crecimiento. 

El presupuesto de la Unión contribuye ahora activamente a la mejora de la competitividad industrial. Contamos por primera 

vez con un programa (COSME) dirigido a las PYMES.  

En el futuro debemos conseguir que las políticas europeas y las de los Estados Miembros estén aún mejor articuladas.  

Emprendedores e innovación 
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En este contexto, los temas centrales de este encuentro, emprendimiento e innovación, cobran una importancia especial.  

Estamos en las primeras etapas de la recuperación económica tras la peor crisis jamás vivida por la Unión Europea.  

Hay signos evidentes de recuperación. Analistas privados estiman que la inversión se va a recuperar a una tasa positiva del 

3,5% (tres coma cinco por ciento) anual en 2014 y 2015. Es importante señalar que el equipamiento industrial va a ser el 

motor de esa recuperación de la inversión, aquel que permitirá aumentar la productividad con las nuevas tecnologías. 

Nuestras políticas europeas y nacionales van surtiendo efecto y España es un buen ejemplo de ello.  

Las expectativas de beneficios de las empresas están mejorando permitiendo la reinversión para actualizar equipos.  

Las reformas en el sector financiero avanzan y España ha dado ejemplo en este sentido. Las condiciones de financiación de 

las empresas mejoran y el crédito está comenzando a fluir.  

Por último, las incertidumbres económicas se van despejando creando mejores expectativas para las empresas.  

Es el momento de invertir, es el momento de innovar.  

La Unión ha puesto a disposición de la industria y de las PYMES nuevos instrumentos de financiación. Hay más de 80 mil 

millones disponibles para invertir en Investigación, Desarrollo e Innovación en el programa Horizonte 2020. 

Pero no nos engañemos: sólo los empresarios pueden hacer que la inversión y la innovación sean una realidad en Europa.

  

Para ello, las autoridades tenemos una responsabilidad importante: debemos proporcionar las mejores condiciones que 

necesitan las empresas para invertir y para que nazcan nuevos empresarios y modelos de negocio.  

No siempre sucede así. Por ello, el Consejo Europeo ha pedido que las autoridades públicas deben proporcionar un marco 

regulatorio estable y previsible a escala europea y nacional.  

Además, hay que avanzar con las reformas pendientes.  

Hay que perseverar en los esfuerzos por mejorar la formación de los trabajadores. El Consejo Europeo ha enviado una clara 

señal a las autoridades nacionales para que fomenten la formación profesional de calidad y las enseñanzas en materias 

científicas y técnicas. 

Se deben reducir las cargas administrativas y burocráticas a la creación de nuevas empresas para fomentar el 

emprendimiento. La creación de nuevas empresas por jóvenes que se incorporan por primera vez a la población activa puede 

contribuir de forma notable a la solución de gravísimo problema del desempleo juvenil.  

Política regional y política industrial 

Señoras y señores,  

Quisiera dejar bien claro que el apoyo de las Instituciones Europeas a la industria no es pura retórica.  

Nuestro compromiso con la industria está respaldado con hechos.  Nuestra política industrial utiliza todos los medios 

humanos y financieros a nuestro alcance para fomentar la inversión productiva.  
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Por ello, en los próximos años, la política regional, el segundo mayor capítulo de gasto de nuestro presupuesto, dedica una 

atención especial a la industria, las PYMES, la eficiencia energética y la innovación.  

Las regiones y los Estados Miembros están ya ultimando sus programaciones de fondos regionales europeos que pondrán a la 

disposición de la industria más de 100.000 (cien mil millones) de euros para los próximos años. En España, casi 20.000 

(veinte mil millones) de euros de los Fondos Estructurales estarán disponibles para inversiones en los años próximos. Unidos 

a otras fuentes de financiación como el Fondo Social Europeo, el total de fondos europeos disponibles para este país se 

elevan a más de 36.000 (treinta y seis mil millones) de euros. 

Es importante que las regiones planifiquen bien el empleo de esos fondos y para ello, la Comisión se ha movilizado para 

prestarles todo el apoyo necesario.  

Siguiendo el principio de "especialización inteligente", cada región deberá seleccionar los sectores y los tipos de inversiones 

en los que piensan que esas inversiones podrán dar un mayor rendimiento.  

Conclusión 

Quisiera concluir aquí recordando que creo que Europa necesita más solidaridad para acabar con los inaceptables niveles de 

empleo que tenemos.  

Muchos países han hecho esfuerzos enormes para salir de esta crisis. Ahora ha llegado la hora de las políticas de crecimiento 

y empleo. Es necesario que el pacto fiscal tenga su réplica en un pacto industrial por la competitividad en apoyo de la 

economía real, la inversión en innovación, las PYMES y el empleo. 

Las elecciones europeas que se aproximan son el marco democrático ideal para que los ciudadanos den libremente su apoyo a 

quienes tendrán la responsabilidad de construir ese nuevo marco de cooperación y solidaridad que tanto necesitamos en 

Europa.  


